

论互联网+环境下企业财务会计管理模式的创新

高璐璐

(河南焦煤能源有限公司九里山矿 454000)

摘要：企业财务管理就是一个企业的真正核心部分，只有在最大程度上保证企业财务管理取得一定的成效，企业才可以实现可持续发展的基本目标。由于中国社会经济的发展，国际贸易也出现了巨大变化，企业也在面临着内部管理的调整，企业内部一般都会采取管理和控制的制度，为企业转型创造条件。在互联网时代的背景下，公司采取创新财务管理措施可以有效提高公司财务的总体效益。

关键词：网络环境；公司财务会计；经营管理模式；技术创新对策

引言：由于中国市场的发展与信息的成熟，各个公司都已成为企业领域竞争的主要参与者，在扩大就业市场以及创新与技术开发领域中都扮演着非常关键的角色。不过公司在迅速成长的过程中，仍然会遭遇财务方面的障碍，因为财务问题始终是公司成长的重要方面。

一、当前企业财务会计管理模式分析

网络信息技术的蓬勃发展进一步扩大了人类获得信息资源的渠道与途径，由于世界各地的大量资讯都汇聚于网络平台中，社会各界和中小企业在发展流程中，通过渗透融合现代信息化技术促进了企业的可持续发展，进一步发挥了现代信息技术的价值功效。具体来说，在互联网环境下，企业财务会计资讯的储存方式从原来的纸质化转换为电子版，从而大大提高了信息储存的效率和品质。在如此的历史背景下，怎样把中国传统的公司财务管理方式和现代信息技术加以系统性的融入，也已越来越变成了中小企业所面对的重点问题。在互联网环境中，计算机就如同一个无形的大网络，把世界各地的大量资讯数据都联系在一起，从而实现了系统性的信息融合。针对经济发展公司而言，其通过将内部资金管理和物流信息有效集成，使公司在开展内部财务工作的流程中能够充分利用网络信息技术平台收集公司所需要的财务数据信息资源，并针对公司经济发展的现实需要和企业运营管理的实际需求合理的对信息数据加以管理优化，进而达到公司内部资源的快速共享。

公司在激烈的市场竞争中可以取得地位，获得较好的效益，从根源上来说主要在于它拥有着其他公司没有的稀缺资源，而这种优势可以帮助公司降低生产的成本，改善服务质量，以便迅速取得市场份额。通过对平台的进一步研究，可以迅速地利用多元化的信息资讯及资源优势，通过有力的合作提升整体效益。众所周知，平台是公司拓展经营和规模的主要通道与路径，在一个平台中可以迅速进行资讯的传播沟通和信息的合理共享，合理分配、有效合作，逐步达到效益最优化。

二、网络环境下企业财务管理模式存在的优势

在互联网信息技术的支持下，公司内部的财务工作人员，首先需要明确各类数据资料范围，将各种与财务有关的内容尽心更加细致、具体的管理，以更好地实现预想中的财务目标和财务管理任务，起到一举两得的重要作用；其次，企业内部的财务管理工作人员，同样也可以通过信息化技术来对企业当前的运营现状以及经济情况，通过数据信息的方式更加直观地展现出来，并对这部分数据信息展开整合分析。在这种现代化的方式下，工作人员就能够更好地对企业所蕴含的发展潜力以及未来的经营方向展开准确评估。除此之外，企业内部财务管理工作与网络信息技术之间的高效结合，能够确保这部分工作内容突破空间以及时间带来的限制，在做好数据共享工作的同时，完成预期当中的工作目标，再加上财务管理人员能够灵活运用各类财务软件来获取所需的数据信息，完全能够为内部的领导人员提供出各类数据信息，帮助其更好地进行决策，保证决策效率以及决策质量，将可能出现的风险问题降至最低。由此可以看出，通过网络信息技术，不仅能够使得企业财务管理工作变得更加简便，也能够带来更加优异的影响，为企业未来的可持续发展奠定坚实基础。

三、互联网环境下，公司财务会计管理的问题措施

1. 积极开展资金集中管理，建立长效的财务与会计监管机构

公司管理应与社会发展同步，立足于现代社会发展的现实需要，把公司以往分散型管理机制逐步转换为集中式的管理机制，并通过对公司管理机制进行了有效的变革创新，逐步构筑起了适应公司规模不断成长的三维立体网络架构，公司利用这样的模式对财务管理部门实施了全方位客观地监管，在公司内部建立起了网络信息系统平台把财政管理部门视为公司核心机构，并辐射其他部门，公司由此构筑起了三维立体网络信息化系统结构，利用这样的模式，公司财务管理部门既能够快速有效地掌握其他部门的信息资料，也可以采用适当的手段方法与其他部门之间

实现科学合理的信息沟通交互，由此可见，公司财务潜在管理部门可以把内部监管工作渗透到各个环节、在各个阶段同时，对经营风险实施有效地控制，减少运营管理成本。

2.立足于市场现状创设的财务及会计风险之内部监控系统为发挥出平台的功能价值，促进企业的管理创新发展，企业可以按照现实需要在平台中建立起科学规范的财务管理及会计核算风险管控制度，并且可以在此基础上设计子系统用以管理企业财务风险所面临的各种问题，从而充分运用平台的社会价值功用，对金融市场上和经济社会中的有关会计信息各种数据得到了有效的收集综合、管理优化，以为企业管理工作的发展打下了坚实的基石。与此同时，企业财务人员也能够利用平台从海量的信息库中筛选出价值资讯，并分析和合理预估企业可能存在的经营风险，因此，可以大大减少投资损失。

3.体现了标准化与非标准化管理工作的相互渗透融合

互联网信息技术和现代信息技术的蓬勃发展使传统的工作管理模式已经出现了巨大的改变，整体效率大大提高。但是在严格意义上来说，如果公司单纯利用网络信息技术进行程序化的财务管理会越来越缺乏稳定性、可信度。基于此，公司需要对程序化管理与非程序化管理进行系统的整合，如此才可以保证公司业务管理工作的顺利实施。因此，针对公司中存在一些经常性的业务项目，或是管理问题可以采用构建程序化体系实现有效地整合优化。

参考文献

[1]张琰.“互联网+”环境下企业财务会计管理模式的创新分析[J].商讯,2021(36):80-82.

[2]李庆飞.基于互联网环境下的企业财务管理模式创新举措[J].纳税,2021,15(10):59-60.

4.改革创新公司财务会计管理工作的新模式方法

随着网络时代的进入，越来越多的公司针对财务会计业务进行了信息化管理，但同时管理手段也呈现着多样化增长的态势，导致了公司的内部控制内容也越来越繁杂。正基于此，首先，公司在运营管理工作的实践中需要立足于现实运营需要、根据公司具体情况进行，建立起确实有效的先进财务会计机制，并通过网络平台不断完善与优化管理工作，为公司的可持续成长提供了可靠的保证；另外，公司在中小企业财务方面开展全新变革的进程中，公司相应的信息技术管理者也必须正确看待计算机科学、互联网信息技术等对公司管理方面的巨大积极作用，把风险控制、企业动态、财务分析与相应的信息系统资源有效集成起来，从而创造出合理有效的会计管理系统。同时公司在开展公司财务资源的集成优化工作时，必须立足于对网络管理财务的有关信息资讯进行多样化的整合利用，并针对不同类型的管理问题提供多样化的解决办法。

结束语：综上所述，在互联网环境的作用下，公司能够借助相关的新技术，而面对着财务存在的困难，公司必须要主动应对，并同时通过创新的管理措施加以克服。如此才能够促进公司在金融领域之中站稳脚跟，做到可持续成长，这对公司未来在领域中的成长与扩张各方面都有着非常关键的意义，也为未来的成长提供了坚实基础。

[3]陈朝玉.论“互联网+”环境下企业财务会计管理模式的创新[J].商讯,2020(33):34-35.

[4]高长源.论“互联网+”环境下企业财务会计管理模式创新[J].审计与理财,2020(11):42-43.